

EDICION DE LA TARDE Diez Céntimos

La tragedia de los celos Se practica la autopsia al cadáver del señor Roldán

La herida del señor Roldán. ¿Se la produjo él? Lo que se dice

Personas que por su cargo tienen motivos para estar bien informadas de cuantas derivaciones se desprenden del trágico suceso desarrollado entre el matrimonio Roldán Martínez, y que pueden emitir una opinión completamente imparcial ya que su absoluta independencia les impide inclinarse a una u otra de las partes que intervinieron en la tragedia de la Acera de Darro, están un poco confusas ante ciertas anomalías descubiertas en la trayectoria de la herida que en la cabeza presenta el cadáver de don Rafael Roldán.

Parce ser que el orificio de entrada de la bala que instantáneamente produjo la muerte al protagonista del suceso está situada en lado izquierdo, detalle de suma importancia para el esclarecimiento del hecho de autos, pues es preciso tener en cuenta que, el interfecto no es zurdo, y por lo tanto resulta algo difícil que empleara la mano izquierda para darse muerte.

Este detalle, al que indudablemente no se le puede quitar importancia, es actualmente la comidilla del público, llegando a suponerse, por los comentarios que se hacen, la posibilidad de que el señor Roldán no se hubiera por sí mismo dado muerte.

Naturalmente, que todos estos comentarios quedarán deshechos o admitidos así que se conozca el informe que emitan los médicos de la diligencia de autopsia.

En el depósito judicial. La autopsia. La familia del señor Roldán interviene en la diligencia

Conforme habíamos anunciado en nuestras anteriores ediciones, esta mañana en el Depósito judicial establecido en la Facultad de Medicina, se verificó, a las once, la autopsia en el cadáver del desventurado don Rafael Roldán.

Un público muy numeroso se presentó en el edificio de la Facultad, y por los pasillos del edificio muchas personas esperaban que se les permitiera la entrada al Depósito para presenciar la diligencia, cosa que prohibió el juzgado instructor.

En el acto judicial han intervenido los médicos forenses señores Olóriz y Sánchez Girona y en representación del padre de don Rafael, los doctores Vega Rabanillo y Puertas Gaona, auxiliados todos ellos por el practicante señor Molina de Haro y los mozos del depósito.

Después de lavar perfectamente el cuerpo, se abrieron las cavidades abdominal, torácica y craneana.

Parce ser, que en la primera cavidad se hallaron gran cantidad de alimentos, lo que demuestra que el suceso ocurrió momentos después de haber cenado el interfecto, ya que no se había iniciado la digestión.

En la cavidad craneana, según tenemos entendido por rumores que hemos conseguido obtener, los médicos se detuvieron a examinar en todo detalle la trayectoria del proyectil, y parece ser que se discutieron bastante entre los cuatro doctores sobre la posibilidad de que otra persona fuere la que hizo el disparo que produjo la muerte del señor Roldán.

En el cadáver, y principalmente en los brazos, se notan señales evidentes de que existió lucha entre los protagonistas del suceso, aunque nosotros no podamos precisar si esas señales son de mordiscos o arañazos.

Entierro del señor Roldán. La concurrencia

Esta tarde a las cinco se ha verificado el entierro del infortunado joven don Rafael Roldán Martínez. La comitiva, muy numerosa a pesar de no haberse hecho pública la hora del sepelio, partió de la Facultad de Medicina.

Doña María sigue mejorando, pero no puede declarar

El estado de doña María Carrillo continúa siendo cada día que pasa más satisfactorio.

Habla con las personas que la asisten, y refiriéndose a la tragedia no hace más que repetir la palabra «celos».

Los médicos que asisten a doña María se muestran muy optimistas, confiando, en el caso de que no se presente ninguna complicación, que la referida señora curará en plazo breve.

La señora de Roldán aún permanecerá en la Casa de Socorro tres o cuatro días, trasladándose luego a un sanatorio, donde permanecerá hasta su total curación.

Esta mañana se personó el Juzgado del Campillo, instructor de este sumario, en la Casa de Socorro, con objeto de ampliar la declaración de doña María Carrillo, no pudiendo llevar a cabo la diligencia porque los doctores que asisten a la referida señora han prohibido que se la hable.

El Juzgado se retiró del benéfico establecimiento, sin que podamos comunicar a nuestros lectores, por la reserva con que la autoridad judicial lleva sus trabajos, para cuando ha dispuesto el interrogatorio de la señora Roldán, diligencia esta a la que se concede gran importancia.

Diligencias policíacas. Desaparición de las criadas. Por orden judicial se les busca y no aparecen

El Juzgado instructor había dispuesto la comparecencia ante él de las criadas que prestaban sus servicios en el domicilio del matrimonio Roldán Martínez, y las citó para declarar, pero en vista de que no concurrían, la autoridad judicial dió las oportunas órdenes a la policía para que hicieran las averiguaciones precisas para su busca.

Los jefes policíacos encargaron de esta gestión al agente señor Oliva, quien ha recorrido todo el barrio de la Virgen, donde las sirvientas dijeron que estaban domiciliadas, siendo infructuosas sus pesquisas.

En vista de ello, el agente Olivés se ha trasladado a Santalé, donde son naturales las dos sirvientas—igualmente que la señora Carrillo de Albornoz—y en dicho pueblo tampoco supieron darle razón de las personas que iba buscando.

Huelga decir que las gestiones policíacas encomendadas a la busca de la cocinera Encarnación y de la niñera, están siendo objeto de apasionados comentarios.

EN LA HACIENDA Pagos para mañana

Por esta Delegación se harán efectivos libramientos a los señores don Francisco Guerrero, don Vicente Valencia, señor habilitado de la Guardia civil, presidente Sociedad Hípica de Granada, don José Quintana, don José Benítez Velarde, don José García Orjón, don Miguel Castillo, don Lucas Roca, don Juan de Dios Roca, don Adán Celso, don José y don María Durán, don Adela Cassinello, don Paula Márquez, don Adolfo Gabarrón, don Antonio Jiménez, don José Montero, don Edmundo Mendoza, don Antonio Ruiz y don Pedro Pertinax.

Lea usted en cuarta plana nuestro Indicador Económico

EN EL AYUNTAMIENTO A LA COMISION PERMANENTE LE HAN GUSTADO LAS FIESTAS

A las once y quince minutos dió comienzo la sesión, que presidió el alcalde señor marqués de Casablanca, con asistencia de los tenientes de alcalde señores conde de las Infantas, Serrano Riquelme, Barrios, García Prieto y el suplente señor Monlobou.

Leida el acta de la sesión anterior fué aprobada, entrándose a continuación en el

Orden del día Son aprobados todos los asuntos que figuraban en él, y además se conceden 29 días de licencia al ayudante del Laboratorio municipal don Manuel S. Guardiola, para atender al restablecimiento de su salud.

Se da cuenta de una carta enviada a este Ayuntamiento por el secretario de la Asociación de la Prensa de Madrid señor Palacio Valdés, solicitando que como otros años se envíen flores con destino a la fiesta del Sainete que se celebrará en la corte y se acuerda acceder a lo solicitado.

Leese la propuesta de alquiler del edificio sito en la calle del Moral de la Magdalena número 42 con destino a la escuela de niños de San Justo, siendo dicho edificio de don Joaquín Almagro.

Acuérdase de conformidad con el informe emitido por el arquitecto municipal, el inspector de primera enseñanza y el médico escolar, que es favorable a dicha adquisición.

Varios asuntos

Se aprueba el dictamen del teniente de alcalde de Fomento proponiendo que se realice la apertura y prolongación de la calle de Cañuelo que enlazará la de Cetti Merián con la de Almirceiros y para lo cual se expropiará la parcela correspondiente a la casa número 30 de la calle de Almirceiros, cediéndola por el precio de adquisición a doña Francisca Rodríguez, propietaria de la casa número 28 de la citada calle, cediendo dicha señora en cambio todo el terreno necesario para la apertura de la calle, contribuyendo también a la urbanización de la misma.

Se aprueba la propuesta de designación del R. P. Godoy para que predique el sermón en conmemoración de la Toma de Granada. A propuesta del señor García Prieto se acuerda facultar al alcalde para que conceda una gratificación a don José Álvarez de Cienfuegos por los trabajos que ha realizado en la Comisión de presupuestos.

La comisión está encantada de las fiestas

El alcalde expone que ha recibido los quejas en concreto relacionadas con las fiestas del Corpus últimamente celebradas, una de ellas acerca de los toldos que cubrieron el itinerario de la procesión y que en algunas partes dejaron claros sin llenar.

Hecha la medición de los referidos toldos, comprobóse que tenían la longitud exacta y convenida, debiéndose los claros citados al engomamiento experimentado por las telas y por las dificultades con que se tropezó para cubrir la parte de Puerta Real y la del cruce de la calle de Reyes Católicos con la Gran Vía.

Otra de las quejas recibidas se refiere al exorno de la plaza de Bibarrambila, y manifiesta que, efectivamente, cotejando lo que se ha hecho con el proyecto a que debió ajustarse el contratista, se notan algunas diferencias, una de ellas en las dimensiones del altar, que se hizo un metro más pequeño.

También se observaron bastantes deficiencias en el decorado de la plaza, que ha sido insuficiente, comparado con el de años anteriores.

Igualmente en lo que respecta al alumbrado, se ha registrado otra deficiencia importante, y es la de que ha sido la mitad del año anterior, siendo en cambio igual la cantidad destinada a la iluminación de la citada plaza.

Añade el alcalde que siendo difícil imponer una sanción al contratista por las faltas observadas en este servicio, propone que se le rebaje el 20 por 100 de la cantidad total consignada para el mismo.

Las mil pesetas que se le des-

quieren como multa, podrán destinarse a la guardia Municipal y la banda de música por los servicios extraordinarios prestados durante las fiestas.

Apruébase de conformidad. Y ahora termina—el alcalde—sólo dos palabras finales para expresar la satisfacción de todos por el trabajo que ha prestado el presidente de la Comisión de fiestas señor Barrios. El Ayuntamiento sólo desea que las cosas salgan bien; entendiéndose que para ello en cada cosa deben intervenir los entendidos.

¿Qué no están contentos todos? ¿Qué le vamos a hacer!

Siempre que se hace algo, nunca resulta a capricho o gusto de todos, y por lo tanto, tiene que haber descontentos y contentos; especialmente cuando se contrarian intereses.

Particularmente, yo felicito al señor Barrios, que trabajó día por día incansablemente, y al que vi en todas partes siempre haciendo cuanto podía por los demás.

Termina reiterando su felicitación al señor Barrios y diciendo que todos han visto con simpatía su labor durante las últimas fiestas.

El señor Barrios agradece al alcalde las anteriores manifestaciones y anuncia que para la sesión próxima llevará a la Comisión permanente un extenso informe detallando todos los gastos realizados con sus correspondientes facturas.

Se levantó la sesión a las once y treinta minutos.

UN HERIDO GRAVE

En el Hospital de San Juan de Dios ha ingresado el vecino de Beas de Granada, Manuel Ocaña Fernández, de 18 años de edad, el cual se cayó de un caballo que montaba, produciéndose conmoción cerebral y distintas contusiones en el cuerpo.

Quedó encamado en la Sala de San Gabriel.

GUARDIA CIVIL

La de Zafarraya comunica que ha rescatado dos caballerías procedentes de robo, que llevaba un gitano y detenido a éste, José Santiago Romero.

La misma comunica también que ha sido detenido Manuel Peláez López, autor de un robo de nueve gallinas.

La de Fuente Vaqueros ha detenido a María Josefa Linañ Guirrez, por insultos y amenazas a un Agente recaudador de Impuestos municipales.

La de Vélez Benaudalla a Cándido Peramos Montero, que se apoderó de 150 pesetas de un hermano suyo.

¿Quién es el más valiente?

Castellón 24 Cuando se hallaban varios amigos en una taberna entraron unos gitanos que, dirigiéndose al dueño del establecimiento, le preguntaron cuál de los parroquianos es el más valiente.

El dueño, creyendo que era una broma, señaló a Juan Andrés, hombre apocado y enfermizo, y entonces los gitanos la emprendieron a puñaladas con él, dejándole en grave estado.

El autogiro de Cierva

Madrid 24 A las nueve de esta mañana estuvo el rey en Cuatro Vientos, siendo recibido por el infante don Alfonso de Orleans y el embajador de Francia.

El conde de Peretti de la Rocca presentó al Monarca los aviadores franceses señores Lebrun y Le-maitre, que llegaron ayer a este aeródromo.

La visita de don Alfonso a Cuatro Vientos tuvo por objeto presentar las pruebas del autogiro inventado por el señor Cierva.

El citado ingeniero hizo evoluciones en el aparato, aterrizando verticalmente con absoluta precisión.

Siguen los atropellos

Madrid 24 Siguen registrándose con dolorosa frecuencia accidentes y atropellos de automóviles.

Esta mañana un automóvil, en la Randa de Bilbao, alcanzó a una niña de corta edad, produciéndole gravísimas heridas que le fueron curadas en la policlínica de urgencia más próxima.

Las noticias que se reciben de provincias alcanzan una cifra aterroradora de muertos y heridos por automóviles.

El general Hermosa en Oviedo

Oviedo 24 El general Hermosa continuó hoy recibiendo a varias comisiones.

Anoche se celebró un banquete en su honor.

Hoy visitó la cuenca minera con objeto de estudiar los problemas planteados recientemente.

Al anochecer regresó el general Hermosa de su excursión por la zona de Langreo.

El director de la Felguera le obsequió con un banquete.

Después el vocal del Directorio visitó la cuenca de Turón y las minas de Miéres.

En el Ayuntamiento recibió a varias comisiones.

Encarcelamiento de un telegrafista

Bilbao 24

El director de Teléfonos ha presentado una denuncia contra el empleado Enrique Arranz por sustracción de mil kilos de alambre. El referido dependiente ha sido encarcelado.

En la Cámara francesa

Final de la sesión de ayer

Paris 24 El diputado comunista Cadum dice que las declaraciones que acaba de hacer Painlevé son más terminantes que sus anteriores.

Seguidamente se pone a votación una orden del día del Gobierno, siendo aprobada por 510 votos contra 30.

Una vez más la votación es favorable al Gobierno, que se ve apoyado por los socialistas, los cuales aprobaron una enmienda, con lo que queda reformado el «cartel» de las izquierdas en lo relativo a Marruecos.

EN LA PRESIDENCIA

Madrid 24 El presidente interino del Directorio recibió hoy al marqués de Cavalcanti y a los coroneles Núñez de Prado y González Carrasco.

También fué visitado el marqués de Magaz por el general de las Ordenes Militares, el señor Cortezo y don Horacio Echevarría.

Negociaciones franco-alemanas

Paris 24 Las negociaciones franco-alemanas marchan por buen camino.

Muy en breve se celebrará una importante reunión.

La política del Gobierno

Paris 22 Los periódicos hacen observar que a excepción de los comunistas y algunos socialistas, la Cámara aplaudió el discurso de Painlevé y se mostró conforme con la política desarrollada por el Gobierno.

Conferencia franco-española

Madrid 24 Los tres puntos más importantes

Madrid 24 La Conferencia continuó hoy sus deliberaciones, ocupándose especialmente de la existencia de sospechosos en la zona tangerina.

Los tres puntos esenciales de la Conferencia son vigilancia marítima, busca de la forma para evitar que Tánger sea foco de rebelión y de avituallamiento tanto para Francia como para España.

Trabajos preparatorios Los técnicos españoles y franceses han continuado hoy los trabajos preparatorios del pleno que se celebrará mañana.

LA BOLSA

Madrid 24

Gotizaciones de hoy Interior, 71 00. Amortizable, 5 por 100, 95 00. Amortizable, 4 por 100, 00 00. Banco de España, 579 00. Tabacos, 240 00. Francos, 32 05. Libras, 33 31. Dólares, 6 85. Liras, 00 00.

Firma regia

Madrid 24

El Rey ha firmado hoy una combinación de mandos militares y varias concesiones de recompensas.

Ascensos no ha firmado ninguno.

Herido por imprudencia

Lugo 24

En el hospital ha ingresado el vecino de San Julián Jesús Prado, que fué destrozada una mano.

Según declaró, en una finca próxima se había encontrado una bomba de dinamita, y al recogerla le estalló, produciéndole las graves heridas que sufre.

AUDIENCIAS REGIAS

Madrid 24

A su regreso de Cuatro Vientos el rey recibió en Palacio al gobernador civil de Palencia y a varias autoridades militares.

Con don Alfonso despachó esta mañana el vocal del Directorio general Vallespino.

NOMBRAMIENTO

San Sebastián 24

Noticias recibidas de Madrid dicen que ha sido nombrado director de la fábrica de cerillas el general don Carlos Lacanal, cargo que está retribuido con unos 6.000 duros anuales.

Sentencia

Zamora 24

La Audiencia ha dictado sentencia en la causa seguida por robo y asesinato cometidos en Puebla.

El procesado Blasco ha sido condenado a la última pena, y a Eladio Rojo a la pena de veinte años de cadena temporal.

Excitación a los comunistas franceses

Copenhague 24

Comunican de Moscú que el Consejo de la Tercera Internacional ha dirigido una excitación a los comunistas franceses para que saquen aún más la guerra en Marruecos.

HUELGA MINERA

Bruselas 24

La anunciada huelga minera de las cuencas de Charleroi ha empezado esta mañana.

Noticias de Barcelona

Madrid 24

Corrida extraordinaria A las cuatro y media comenzó hoy la corrida extraordinaria.

Se lidiaron ocho toros de la ganadería de don José Encina.

El día está tormentoso y al salir las cuadrillas caen las primeras gotas.

Durante el paseo Cañero hace a la jaca ir al compás de un vals taurómico.

naje al Orfeón Catalán, y lo hizo dejando incumplida la ley de espectáculos y sin garantías, y al requerírsele, el señor Carter declara que lo ocurrido se debió a no estar el público preparado, registrándose siseos y en cambio sí al escuchar el himno inglés.

Resultando que la actitud del público del Club Barcelona fué de franca hostilidad para la Marcha Real, según se desprende de las actuaciones, valoradas por las declaraciones de testigos, agentes de la autoridad y del teniente de la Guardia civil allí presentes.

En su consecuencia, los hechos consignados, aparte de la satisfacción por la benevolencia con que se acogió el himno inglés, aparecen confirmando que fué acto de desconsideración e irrespetuosidad para España; mayor al ocurrir ante extranjeros; del que son responsables la Directiva y los socios del Club Barcelona y se ordena, como sanción, que no se celebren partidos en dicho local durante mucho tiempo.

Esta comunicación se dirige a la Federación catalana.

Lo que dice el gobernador

El gobernador civil dijo hoy a los periodistas que había remitido al presidente de la Federación Catalana de futbol la comunicación dándole cuenta de haber suspendido por seis meses la referida entidad.

Lamentó las razones que han fundamentado tal medida y comprendió el deber del presidente de defenderse.

Terminó diciendo el general Miñans del Boch, que no había tenido más remedio que cumplir con su deber, por un estricto criterio de justicia.

España en Marruecos

Ataques rifeños

En la región de Uleaz se han multiplicado los ataques rifeños a los convoyes de abastecimiento.

Las tribus de Uleaz se han sometido y otras han entrado en negociaciones de paz con los franceses.

Varias noticias

Melilla 24

Procedente de Ceuta ha fundeado el vapor «Jaime II» a bordo del cual viene el presidente del Consejo de la Compañía Transmediterránea.

—Han sido abastecidas varias posiciones sin novedad.

—La aviación ha bombardeado el frente y los alrededores de la cabila de M'Talza, donde se señalaban núcleos rebeldes.

—Han sido traídos 565 burros que serán utilizados en diversos servicios del ejército.

Asalto de un banco

Chicago 24

Un grupo de cinco bandidos asaltó el banco Thuechfpeurg, y apuntando con las pistolas a los empleados consiguieron apoderarse de un millón de francos.

TOROS

Madrid 24

Corrida extraordinaria A las cuatro y media comenzó hoy la corrida extraordinaria.

Se lidiaron ocho toros de la ganadería de don José Encina.

El día está tormentoso y al salir las cuadrillas caen las primeras gotas.

Durante el paseo Cañero hace a la jaca ir al compás de un vals taurómico.

Primero.—Cuando sale el bicho arrece la lluvia, y la gente huye a la desbandada de los tendidos.

DESPUES DE LAS FIESTAS

ERRORES Y MÁS ERRORES

El principal error de este año ha consistido en no saber utilizar como instrumento útil la Comisión formada por representaciones de todas las entidades granadinas para confeccionar el programa de las fiestas. Y otro gravísimo error ha sido el deseo manifiesto desde el primer instante y realizado por fin de que todo el programa de festejos girase única y exclusivamente en torno de los intereses privados de una Sociedad determinada.

Hubo error al no darle a la Comisión de fiestas su verdadero sentido, liquidándola después de manera poco respetuosa para las sociedades representadas, porque se quería imponer con limitada soberbia y con audacia increíble un criterio determinado. Hubo error al no plantearle a esa misma Comisión desde el primer momento el carácter de sus funciones y de sus atribuciones, entregándole la completa organización de los festejos. Pero conviene hacer constar que el procedimiento ha fracasado por la torpeza presidencial y por los intereses que algún representante tenía que defender.

Todo ha sido este año un puro error, agravado con el desprecio absoluto de unos cuantos señores municipales y extramunicipales hacia lo que representaba la opinión pública. Parece ser que por estas veinticuatro horas hay quien no tiene a la opinión pública en concepto de cosa respetable. ¡Bah! Y así resulta, por ejemplo, que hemos asistido a los episodios vergonzantes de un Concurso de belleza pésimamente organizado; que hemos visto un decorado pueril y grotesco en la plaza de Bibarrambila; que las fiestas en general han carecido de interés; que no se ha hecho una propaganda con sentido común; que no han venido más forasteros que los de los pueblos comprendidos en la red de tranvías... ¡Qué lástima de dinero gastado por el Municipio!

Y hacemos esta alusión al dinero de la ciudad que se destina a fiestas, porque otro de los errores capitales consiste en no prestar la debida atención a los festejos populares, que son los únicos a que debe aplicarse el presupuesto de funciones públicas. Pero destinar la mayor parte de esas pesetas a subvencionar espectáculos caros, vedados para la masa popular, nos parece un completo absurdo y un lamentable sistema administrativo. Si se subvencionan unos conciertos, ¿por qué no recabar a cambio de la subvención que una de esas audiciones musicales sea popular?

Del antiguo esplendor del Corpus no quedan sino las iluminaciones, y aun éstas bastante disminuidas. ¿No se recuerda el fantástico espectáculo que ofrecían los árboles de la Carrera, del Salón y de los jardines del Genil con centenares de luces multicolores? ¿No se recuerda tampoco aquella fastuosa iluminación—espectáculo único en el mundo—que lució en cierta ocasión el bosque de la Alhambra? Lo más interesante de las actuales iluminaciones corre a cuenta del comercio de las calles céntricas.

Se ha perjudicado enormemente a Granada con la deplorable organización de este año. Y la triste ejemplaridad demuestra que es indispensable cambiar de procedimientos para no acabar con la tradición brillante de nuestras fiestas, asestando un rudo golpe al prestigio de nuestra ciudad. Ya se ha fracasado bastante.

Siluetas del día

Presidentes

Yo creía que para presidir una corrida de toros era necesario conocer a conciencia el arte maravilloso de Cúchares. Ya que no un concienzudo técnico en la materia, juzgaba necesario al menos ser un hombre comprensivo en cuestiones taurómicas y tener una idea, siquiera fuese remota, de lo que son las suertes... o las desgracias del torero, pues de todo hay. Por la misma razón que para ser crítico de arte me parece imprescindible tener una cultura artística y para articular de crítico de teatros considero absolutamente preciso conocer dos o tres obras del señor Muñoz Seca.

Pero ahora resulta que un servidor de ustedes estaba equivocado. Por lo visto, para presidir una corrida de toros no hace falta haber asistido nunca a la plaza de toros nacional ni poseer la más pueril noción del torero. De las observaciones hechas por mí estos días, se deduce de un modo claro y preciso que para sentarse en el lugar preferente del palco presidencial solo se necesita tener una hermosa chistera y cierto empaque para saludar a los diestros a la hora emocionante de los brindis. Con una chistera más o menos llamante, ya está uno capacitado para presidir.

Claro está que también hacen falta otras cosas. Un poco de galantería para charlar cortésmente con las señoras del palco vecino; una sonrisa amable para recibir sin molestia aparente a las cuarenta personas que meten en el palco con el honorífico título de «mismos», cierta gentileza para repartir obsequios cuando el Ayuntamiento paga. Y, sobre todo, una continua sordera para no oír las frases cariñosas del público cuando el presidente se equivoca, o sea, tres o cuatro veces en cada toro. Con estas condiciones se puede hacer un papel muy bonito, singularmente en el desfile de coches. Y llegaremos a la conclusión de que para ser un presidente ideal es condición precisa el no entender de toros ni una palabra, pero en cambio estar en posesión de una espléndida chistera.

CONSTANCIO

Advertimos a nuestros lectores, que todo el que se suscriba a este diario, lo recibirá gratis hasta último de mes

Asociación de Cultura Musical. Concierto Manen-Vilalta

La reunión 30—creemos que la última de este curso—de la Asociación de Cultura Musical, tenía indudables atracciones. Se presentaba en estos conciertos de la Cultura, tan interesantes, de tan absoluto éxito, el mago del violín, el formidable artista Juan Manen, tan siempre recordado por nuestro público. Y había de acompañarle al piano un joven profesor, del que se tenían los mejores auspicios, Alejandro Vilalta.

Con la máxima concurrencia acostumbrada en estos festivales de arte, dió comienzo el programa con el «Concierto español», op. A. 7. de J. Manen a violín y piano. El gran violinista hizo prodigios en esta su obra. No es posible mayor creación de los tres tiempos; el «Allegretto ben moderato», el «Lamento-Adagio» y el «Allegro». Las ovaciones sucedieronse largo rato.

En la parte segunda, Manen volvió a maravillar al auditorio, en la gentilísima «Chacona» de Bach, a violín solo. «En vez del anunciado concierto en «Si menor» de Saint-Saens, y previa noticia al público, ejecutó el pianista Vilalta, solo, la «Rapsodia número 12, de Liszt. Y demostró ser un consumado maestro, teniendo, ante las continuadas ovaciones, que interpretar—admirablemente por cierto—fuera de programa, el «Vals de Chopin número 7».

En la parte tercera, Manen, acompañado a maravilla por Vilalta, sublimó el entusiasmo del selecto público en la originalísima «Leyenda» de Wieniawski, original de bellezas en la melodiosa «Ave María» de Schubert; en el precioso «Ganto del Ruiseñor», tan admirable y sentido, y en una original «Danza norteamericana», de la que es autor el propio concertista.

Había terminado el selecto programa, pero los aplausos cálidos, fervorosos, no cesaban, y por ello hubo de reglarselos Manen, acompañado por Vilalta, la espolonista e insuperable «Jota Aragonesa» de Sarasate, para cuyos prodigios de ejecución cuantos elogios hicieramos resultarían escasos.

Sincera enhorabuena a los concertistas, a la Cultura Musical y a sus socios, que en este curso, que termina, han asistido a las más interesantes y meritorias fiestas de arte.

N. DE LA FUENTE

A GRANADA

La expedición malagueña

Según carta que recibimos de Málaga, son tantas las personas que se adhieren y aplauden el proyecto de la expedición a Granada y a Sierra Nevada, que se da como seguro que han de cerrarse las listas antes del plazo señalado.

Entre los inscriptos figuran un buen número de bellas señoritas y distinguidas damas, reputados juristas, distinguidos médicos, industriales, conocidos poetas y artistas, comerciantes y representantes de algunas Corporaciones.

Los periódicos locales tendrán también su representación. La Sociedad Excursionista, la que esta expedición organiza, va adquiriendo una gran importancia, y se debe, especialmente, a la actividad de su presidente el notable letrado don Emilio Baeza Medina. Las últimas expediciones hechas al Torcal de Antequera y al Parícuti de Chorro, dejaron el más agradable recuerdo entre los asistentes, y de ellos se hicieron extensas reseñas en aquella prensa local.

Al organizar la expedición a Granada, la Sociedad se ha inspirado también en el deseo de ofrecer un testimonio de simpatía a la ciudad hermana, ya que sus intereses están muy unidos y los granadinos visitan también con frecuencia a la más bella ciudad del Mediterráneo. Los que fueron estudiantes de esta Universidad, ni la olvidan ni pueden olvidarla, y así se nota que muchos de los inscriptos son abogados, médicos y Licenciados en Letras y Ciencias y que en la ciudad de la Alhambra hicieron sus estudios y desean volver a visitarla, refrescando recuerdos y resucitando gratas impresiones.

Justo es que Granada corresponda a esas manifestaciones y que nuestras autoridades y Corporaciones reciban con cariño a esos huéspedes. Como en los programas de la expedición una de las nociones queda libre, acaso sería oportuno que se organizase alguna velada artística o literaria en obsequio a los visitantes, dando ocasión para que de nuevo se renovasen los lazos de amistad que deben existir entre Granada y Málaga.

Como hemos ya indicado, los expedicionarios deberán llegar a Granada la noche del sábado, permaneciendo en ella todo el domingo y hasta el amanecer del lunes, en que está fijado el regreso.

EN EL SALÓN REGIO

Dos debuts

Con la popular ópera del maestro Lina, «Los cadetes de la Raina», debutó el lunes el notable barítono Manuel Alba, alcanzando un gran éxito. Tiene Manuel Alba una hermosa voz y una admirable escuela de canto. El público que llenaba el Salón Regio le aplaudió mucho, haciéndole repetir algunos números de la hermosa partitura.

También debutó con «La cara del ministro» la bella y salazísima fílele cómica María Fenor, que fué acogida por el público con todos los honores del éxito.

Muere ahogada una niña de veintiseis meses

En el cortijo Alitaje, término de Pinos Puente, se encontraba jugando la niña de 26 meses Virtudes Agudo Villodres, hija del capataz de la finca Juan Aguado, junto a un abrevadero, cuando la desgracia de caer al mismo, y a pesar de su poca profundidad, perecer ahogada, por no haber persona alguna en aquel momento que pudiera socorrerla.

LA CONFERENCIA FRANCO-ESPAÑOLA

La tercera sesión del pleno. Una nota oficiosa. Los trabajos de los delegados. Preparativos del pleno

POR TELEFONO.—Madrid 23.—Hoy ha celebrado su tercera sesión el pleno de la Conferencia franco-española, dando comienzo a las once y terminando a la una y media.

El primero en abandonar la Presidencia fué el embajador de Francia y los delegados franceses.

El señor Perier conversó con los periodistas, a los que manifestó que se había trabajado activamente y en términos de gran cordialidad. Añadió que no se facilitaría a la Prensa el texto del acuerdo firmado ayer tan rápidamente como se supuso, hasta que lo autoricen ambos Gobiernos.

Comunicó que al de Francia se había telegrafiado pidiéndole autorización para que el texto se pueda publicar esta misma tarde. Hablando del viaje de Malvy, declaró que no es seguro que venga el viernes.

Puede venir—agregó—el viernes o el sábado, pues su viaje está pendiente de los debates de la Cámara.

Después el general Gómez Jordana habló con los representantes de la Prensa, a los que confirmó las impresiones del señor Perier. Dijo que era cierto que se había telegrafiado al Gobierno francés pidiéndole autorización para publicar el texto del acuerdo.

Comunicó que en el pleno de hoy se habían ocupado de la vigilancia terrestre y de otros asuntos, entre ellos genéricamente de la presencia en Marruecos de sospechosos e indeseables.

Añadió que la reunión se había desarrollado en términos de gran cordialidad. Terminó anunciando que el jueves se verificará la cuarta sesión de la Conferencia.

En la Presidencia han facilitado una nota oficiosa. Dice así: «Reunidos los comisionados franceses y españoles, celebraron hoy a las once la tercera sesión del pleno, bajo la presidencia del señor Gómez Jordana, examinándose detenidamente las cuestiones relativas al contrabando de armas y víveres y al establecimiento de una colaboración en Marruecos de relación mutua contra el mismo y a la reciprocidad de represión en las dos zonas de tráfico de municiones y víveres.»

A las diez de la noche recibió el general Gómez Jordana a los periodistas, a los que dijo que continuaban los trabajos de los técnicos navales. Declaró que se había acordado que un buque español recorra la costa del territorio francés, puesto que los barcos franceses estaban ya realizando cruces por la costa española.

También se acordó que un ayudante del marqués de Estella visite en Rabat al mariscal Liautey y otro ayudante del residente francés al general Primo de Rivera.

El general Gómez Jordana visitó esta noche al presidente interino del Directorio. A la salida declaró que probablemente mañana terminarán los preparativos de los técnicos para el pleno próximo.

La muerte de un granadino

Con motivo del triste desenlace que ha tenido el accidente automovilístico de que ha sido víctima nuestro distinguido paisano don Juan Sánchez, leemos en el «Heraldo de Zamora»:

«Ayer tarde, a las seis, dejó de existir en el Hospital de la Encarnación, a consecuencia de las gravísimas lesiones que se produjeron en el accidente automovilístico ocurrido el domingo pasado, en Vadillo de la Guareña, el joven perito agrícola don Juan Sánchez Tuset, geómetra del Catastro de Rústica de esta provincia.»

Cinco días ha sobrevivido a la catástrofe, durante los cuales Zamora entera se ha interesado por el estado del malogrado joven, prodigando a los padres acogidos esperanzas y consuelos que desgraciadamente no se han realizado.

Los jefes, los compañeros, los amigos, que no le abandonaban desde que ocurrió el accidente, rodeaban al lecho cuando, en los brazos de su padre, Juanito expiró.

Don Juan Sánchez Tuset, en el tiempo que residió en Zamora, conquistó el aprecio y la amistad de cuantos le trataron, ya que su carácter franco y expansivo le rodearon de afectos y consideraciones. Esta tarde, a las cinco, se verificará el sepelio de los restos del malogrado joven y estamos seguros de que constituirá una imponente manifestación de dolor, pues era muy conocido y querido en Zamora.

Heraldo de Zamora eleva al cielo una ferviente plegaria en sufragio del alma de don Juan Sánchez Tuset y envía el testimonio sincero de su pésame a los respetables padres del malogrado amigo, extensivo a sus jefes y compañeros.

La Directiva de la Cultural Deportiva Zamorana nos ruega que desde estas columnas invitemos a todos los socios de la misma a que acompañen los restos del señor Tuset hasta el cementerio.

Ecos de sociedad

Después de terminar con notas de sobresaliente el tercer curso de Medicina la distinguida señora de Taboada Tundidor, ha salido acompañada de su esposo para París y Londres, en donde pasarán todo el verano.

Se encuentra en Granada don Emilio Herrera Faure, abogado y diputado provincial por Motril.

En las oposiciones al premio Ovelar (efectuadas en la Facultad de Derecho, después de reñidos ejercicios le ha sido adjudicado dicho premio al estudioso alumno del tercer año don Leonardo Prieto Castro. Sea enhorabuena.

Se encuentra entre nosotros antes de marchar a Melilla donde ha sido destinado como contador del batallón expedicionario de Infantería de Marina, el capitán de navío don Antonio Escolano Moreno.

Después de pasar entre nosotros las fiestas del Corpus, ha marchado a Vera (Almería), el médico de aquella población, don Ramón Olmos, acompañado de sus bellas hijas Isabel y Mercedes.

Han sido seleccionados en este Instituto con 16 sobresalientes, 16 notables y 15 aprobados, los alumnos del 1.º, 2.º, 3.º y 4.º cursos del Bachillerato, preparados por el profesor de Santafé don José Ruiz Cabezas.

Enhorabuena a tan estudiosos alumnos, como a su profesor.

La verbena de San Juan

Organizada por el Centro Artístico, tuvo lugar en la noche última la acostumbrada verbena de San Juan, en el Palacio de Carlos V, que estuvo animadísima.

Infinidad de bellísimas granadinas, ataviadas con el clásico mantón de Manila y lujosos vestidos, eran el mejor exorno de la fiesta, que duró, amenizada por la banda municipal, hasta avanzadas horas de la madrugada.

OLYMPIA

Hoy miércoles 24 de Junio de 1925

Secciones desde las tres de la tarde y la última a las once de la noche

¡EXTRAORDINARIO PROGRAMA!

Estreno de la interesante revista de información cinematográfica,

Novedades internacionales núm. 39

Estreno de la graciosa comedia Century en dos partes titulada

La casa de huéspedes

Estreno de la selección Fox en 6 actos, titulada

Mano de hierro

Interpretación del conocido As Charles Jones

CASA BRIEVA

Ultramarcos finos

Todos los artículos que expende esta casa, son de las mejores marcas y calidades y sus precios son siempre módicos por lo que le conviene hacer aquí sus encargos

PUERTA REAL

Victoria Bajos del Hotel

HOTEL MIRAMAR

ALMUERZO

Junto al mar. Gran confort. Servicio esmerado.

Para informes su propietario

EN CARLOS V

DE LA ALPUJARRA

Verbena de S. Pedro

La Junta de Damas de Honor y Mérito ha organizado con la cooperación del Centro Artístico, como en años anteriores, una Verbena que tendrá lugar el 29 del corriente en el Palacio de Carlos V, no verificándose el domingo 28, por salir ese día la procesión del Sagrado Corazón.

En dicha Verbena, cuyas entradas pueden adquirirse en el Centro Artístico, se rifarán llevando un número cada entrada, los preciosos regalos donados por Sus Majestades, Altezas Reales, autoridades y corporaciones de Granada, habiéndose recibido hasta la fecha los siguientes:

De SS. MM. los Reyes, un centro de cristal y plata de ley. De S. M. la Reina doña María Cristina, un servicio de cubiertos para pescado. De S. A. R. la Infanta doña Isabel, una bandeja de plata. De la Dintación provincial, un juego de tocador. Del Ayuntamiento, un juego de seis tazas de plata para té. Del señor Coronel jefes y oficiales del 4.º ligero de Artillería, una pareja de fibores. Del señor Coronel jefes y oficiales del regimiento de Córdoba número 10, un espejo redondo con marco de plata. Del señor Coronel jefes y oficiales del regimiento de Lusitania, un quinqué de cristal para luz eléctrica. Del señor Presidente de la Audiencia, una escribana de plata. De la Real Maestranza de Caballería, un portafolios de plata para luz eléctrica. Del señor Coronel jefes y oficiales de la Fábrica de pólvora, una pareja de fibores. Del señor Coronel jefes y oficiales del 8.º tercio de Guardia civil, un centro de cristal y plata.

El diner: que recauda esta Junta del festival y venta de paapeletas se destina a vestir a todos los niños de la Casa Cuna hasta la edad de 5 años, regalos a niñas y amas, y además un donativo anual de mil pesetas, entre los conventos pobres de clausura de esta capital.

«El Defensor de Granada» confecciona dos ediciones diarias

CENTRO ARTISTICO

Hoy miércoles, 24 de Junio, a las 10 de la noche, en la ALHAMBRA (Plaza de los Aljibes)

Primera representación del eminente divo

MIGUEL FLETA

la eminente soprano

MARIA LLACER

y los notables artistas

Matilde Revenga, Victor Samiani, Anibal Vela Director: Maestro Saco del Valle

PROGRAMA.—1.º, Acto 1.º, «Bohème». 2.º, Cuadro 1.º del acto 4.º del «Trovador». 3.º, Gran duetto final del acto 4.º de «Aida». 4.º, Acto 4.º del «Rigoletto».

RECORDANDO Y DESCUBRIENDO

Firmado con el título de un recogido seminario infantil, «T. B. O.», y fechado en Lijjar, leemos en «La Publicidad» una gaceta en la que, según «la latitud» que asigna a Bérchules como «hermano mayor» de los pueblos que habría de favorecer la carretera de Lájjar a Orgiva, creemos que el tal artículo ha sido impropiedad que atribuya a la ciudad de Lijjar como muestra vercuenda de la hiperproductividad de ciertos cerebros berchuleses. De ciertos nada más. El tubérculo de Parmentier y la «literatura recordatoria», son hoy productos de una muy decidida estimación.

Mas como la exactitud que sería de desear en el piadoso e incógnito recordador no es del todo perceptible, vamos a hacer nos eco de algunas de sus ingenuas afirmaciones. Aparte la menguada ración de historia que nos proporciona como antecedente de su artículo, veamos en qué consiste el lamentabilísimo olvido en que incurriera este modesto corresponsal.

Dice el articulista que no debemos ignorar que al extremo de la carretera salieron a esperar al señor Gobernador tantas y cuantas corporaciones, comisiones y representaciones con sus alcaldes a la cabeza.—Esto de sus alcaldes a la cabeza no nos entra en la ídem, pero debe ser muy pintoresco.—Prescindiendo de que tales corporaciones, etc., con sus respectivos cabezas no se encontraban en el expresado sitio a la llegada del señor Gobernador, razón por la cual no había por qué mencionarlos, sería cosa de que este jeremías del olvido nos explicara si sus lamentos son consecuencia de que en nuestras informaciones no hayamos dado a nuestro ilustre visitante los merecidos honores, o de que estas mismas comisiones—la en que figurase el articulista sobre todo—no los hayan alcanzado a medida de su gusto. Y esto es precisamente lo que nos importa esclarecer, siquiera en defensa de nuestra combatida labor.

La estancia en esta villa del señor Aramburu, sobre su natural publicidad, ha tenido por nuestra parte y en la prensa de Granada, la acogida y resonancia que merece; de su paso por Lijjar se dió la mejor información, quedando la capitalidad del partido en el honroso lugar a que se hizo acreedor, y respecto de las comisiones que aquí vinieron a cumplimentar a un digna autoridad, entendimos que no era del caso enumerarlas prolija y detalladamente, considerando la desmedida extensión que nuestra s informaciones hubieran adquirido. El mismo articulista garantiza nuestro aserto cuando al mencionar los que omitimos, dice... «y otros muchos cuya lista es larga». Naturalmente, esto y la elemental consideración al espacio de que puede disponer un periódico, nos hicieron conducirnos del modo que nuestro lacrimoso recordador lamenta. Además, si éste se muestra tan deseoso de la perfección ¿por qué él no dió en el momento oportuno cuantas noticias hubieran sido de su agrado?

Aunque no nos extraña: el referido, si como informador carece de la adecuada oportunidad, como geógrafo se halla tan sobrado, que no vacilamos en transmitir una de sus abracadabrantes enseñanzas. Queriendo decirnos que Bérchules y los demás pueblos que ha de atravesar la carretera de Lájjar a Orgiva se encuentran próximo a la misma altitud, nos endosa sin previo aviso el siguiente comprimido revolucionario: «dichos pueblos se hallan casi todos a la misma latitud que Bérchules y en la misma línea y de idéntica producción». Si lo transcrito es literalmente una maravilla, científicamente es un descubrimiento; nosotros ignorábamos que todos esos pueblos se hallan exactamente a igual distancia del Ecuador, en lo cual consiste la latitud geográfica.

En cuanto a lo de «la misma línea» ya no es descubrimiento, pues todo el mundo sabe que cuantos puntos queramos pueden hallarse en una misma línea, haciendo ésta a nuestro sabor: recta, curva, quebrada o mixta.

Lamentamos esto sí muy de veras, que el gran geómetra y descubridor se venga ahora con tan estrepandas novedades, y las haya tenido llamadas tanto tiempo. No, amigo, las maravillas, a la «ru» cuanto antes. Y ahora, por nosotros, puede usted seguir haciendo líneas y atalayando latitudes.—El Corresponsal de Cádiz.

HOY MIÉRCOLES = DEBUT GRAN ATRACCION COMPAÑIA DE REVISTAS GARIUSET EN EL Teatro Gran Capitán

EN LAS ANGIUSTIAS

La solemne novena en honor al Corazón de Jesús, se celebrará en la iglesia de las Angustias en los días 22 al 29, a las ocho de tarde, siendo orador el Superior de los Agustinos padre Francisco Ordoña.

AIGLON AUTO-OIL es el lubricante perfecto para automóviles, camiones, tractores, aviación, etcétera, etc.

CENTAURO

Gal Hidráulica. Abata las construcciones por su gran rendimiento

ZENITH

Resultados oficiales del concurso de Cronómetros del año 1924 en el Observatorio de Neuchatel (Suiza)

Premios de serie para los 5 mejores cronómetros de a bordo y de bolsillo de primera clase de cada fabricante.

- N.º de clasificación
- 1.º FABRICA de RELOJES ZENIT. 4,1
 - 2.º Ulysse Nardin S. A. 4,9
 - 3.º Fábrica Longines. 5,0
 - 4.º Fábrica Omega. 5,1
 - 5.º Fábrica Movado. 5,3

Premios para cronómetros de bolsillo

1.ª clase:

- 1.º FABRICA de RELOJES ZENIT.
- 2.º Fábrica Longines.
- 3.º Fábrica Omega.
- 4.º Fábrica Movado.
- 5.º Ulysse Nardin S. A.

En esta categoría ZENIT se clasifica nuevamente el Primero con resultado de 3,6



DETIENE EL RECORD MUNDIAL DE LA EXACTITUD

¡Agricultores!

Abonad con Nitrato de Sosa de Chile

Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos

Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose a COMITE DEL NITRATO DE SOSA DE CHILE, ALMIRANTE, 19, MADRID

¿Que dónde podrá usted adquirir su traje más barato y de más novedad esta temporada?

¿Que donde podrá usted adquirir esta temporada su vestido de más novedad y gusto al par que reducido precio? En los acreditados Almacenes de FANTASIAS DE ALTA NOVEDAD para vestidos de señora, y LO MAS SELECTO en cortes de traje para caballero.

que para obtener positivas ventajas en sus compras, no encontrarán otra casa en Granada como esta. Visítela con preferencia y se convencerán.

Mesones, 98. Ahora, Poeta Zorrilla, 98. Teléfono, 240

LA ROSARIO

(SOCIEDAD ANONIMA) Casa fundada en 1874 EL REY DEL TOCADOR

Jabón Aromas de la Tierra. Especialidad en Aguas de Tocador, Kananga, Divina, Brisa de la Montaña. Extractos superfinos para el pañuelo y en toda clase de perfumería. — S TANDER.

A ciegas

tomo yo el Jarabe Salud.

Lo prescriben los médicos más eminentes; está recomendado por la Real Academia de Medicina y lleva más de 35 años de éxito creciente.

Contra la neurastenia, debilidad nerviosa, afecciones medulares, agotamiento, anemia, insomnio, inapetencia, vejez prematura, etc., etc., es de resultados inmediatos y seguros el famoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Exija el Jarabe legítimo que lleva en la etiqueta exterior Hipofosfitos Salud, en tinta roja.

AGUAS Y BALNEARIO DE ZUJAR GRANADA

Reuma.—Enfermedades nerviosas y de la piel. Catarras y afecciones al Hígado e intestinales.

Temporadas: Primeros de Mayo a 20 de Junio

Desde la Estación Zújar-Frèila a los Baños, hay servicio de Omnibus, Automóviles y de Turismo.

Para folletos y tarifas, escribid al Administrador, que vive en el Balneario

F. ORTI

INGENIERO

Talleres mecánicos de precisión. Construcción y venta de las Electro-bombas patentadas

“VALCARCE” MOTORES

“ELLWE” para aceites pesados, sistema “DIESEL” especial

Agencia exclusiva con depósito. Reparación de maquinaria en general. Entregas inmediatas. Presupuestos gratis. Garantías a satisfacción

GRAN CAPITAN. 18 BAJO.—GRANADA

Las impurezas de la sangre

Erupciones, granos, desbraz, palidez o rostro enfermizo; y otras alteraciones semejantes de la piel, se producen por la existencia en la sangre de impurezas debidas a la eliminación irregular o ineficaz de los productos sobrantes del intestino grueso. El uso diario de la «Sal de Frutas ENO» limpia la sangre de una manera perfectamente natural, y así se logra una piel tersa y de colores saludables. No debe estar usted nunca sin «Sal de Frutas ENO». Su farmacéutico la vende.

SAL DE FRUTA ENO SALT

Retrasco Efervescente Purificador

Frasco pequeño, Ptas. 3,50

Frasco familiar, 6,00

FEDERICO DONET

CONVOCADAS Oposiciones al Magisterio

Preparación e Informes

D. Pedro Vázquez

ELVIRA, 118. — PRAL.

Lechería

Leche a 60 céntimos litro

Calle de Elvira, número 42

SE VENDE un elegante Coche Jardinera-Paeton, casi nuevo.

Darán razón: Mesones, 3 y 5. Almacén de Maquinaria.

PICORES de la piel, S ARNA SARPUNILIDOS, CO-NEEZOLS, se cura en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL.

Tocino y Embutidos

Dispongo de excelentes compradores en Vizcaya, donde estoy establecido. Referencias bancarias a satisfacción. Diríjase a Francisco Casero. Escuzá, 8.—Bilbao.

Droguería Alhambra

Almacén de drogas al por mayor y menor (único en su clase), de Ricardo González Sánchez (EN TESTAMENTARIA)

Pintores.—Brochas y pinceles alemanes, Barmics, Esmaltes, etc., en toda su extensión.

Agricultores.—Azúcar sublimado, flor, en sacos de 11 y 1/2, 23 y 46 kilos

PRECIOS ECONOMICOS

Drogas, productos y especialidades para la Farmacia

Léase en cuarta plana nuestro Indicador Económico

Un nuevo sombrero de paja por 15 céntimos con Strobín

AZUCARERA NUEVA ROSARIO

ACLARACION

En la lista de las 120 obligaciones amortizadas y cuyo cuadro publicamos en nuestro número del 21 del corriente, aparece la correspondiente al número 564, cuando la amortizada en el sorteo es la perteneciente al número 564.

Hacemos la aclaración para conocimiento de los interesados.

NOES LOMISMO comprar en una tienda que en otra

En las actuales circunstancias hay que mirar por una peseta y saber que comprando en un establecimiento que reúna las condiciones de los Almacenes LA CONFIANZA se ahorra mucho dinero, porque esta casa, además de ser la que más barato marca sus artículos, ha recibido ya el mejor surtido de trajes de caballero, novedades para señoras y toda clase de géneros para la primavera y verano.

La formalidad de esta casa hace que cada día sea más preferida por el público.

Reyes Católicos, 36

ESQUINA A PUENTE DEL CARBON

Granadinos

Recordáis aquella gran caravana de ingleses que aterrizó en nuestra hermosa Granada? Pues bien: el Doctor Asquitt se hizo súbdito español tan sólo por no perder la costumbre de comer los ricos dulces de EL SOL.

NIQUELADO DE ACCESORIOS Y PIEZAS DE AUTOMOVILES

DORADO Y NIQUELADO DE LAMPARAS Y CAMAS

Trabajos en todas clases de metales

Calle de Piedra Santa, núm. 10

BODEGAS DE ANGEL ESCRIBANO

Almacenes 1 y 3 próximo a Placeta San Gil. Teléfono, 600. Granada

Varios precios de factura de los vinos que sirve esta nueva casa

	POR botella	Cajas 12 botellas	POR botella	Cajas 12 botellas
Carta Blanca	6,85	79,00	Coñag Domeg 3 cepas	6,75
Fino La Riva	6,65	79,00	Id. Gz. Byasas 3 copas	6,00
Fino Guditano	6,65	79,00	Anis Mono, bta. 1 litro	9,40
Manzanilla «Argueso»	4,15	46,50	Ojen Pedro Morales id.	8,45
Id. olorosa pasada	3,00	33,00	AGUARDIENTES Y VINOS SUETOS	
Moscatel o Lagrima	2,50	33,00	Licor aguardiente Ojen	litro 3,50 pts
Jerez Valdespino	4,25	46,00	Coñag 3 estrellas	4,00
Nectar «Alvent»	5,00	57,25	Aguardiente legitimo Cazalla	3,00
Manzanilla Los 48	5,00	57,25	Valdepeñas 3 años	arroba 7,50
Sidra «El Gaitero»	2,75	30,00	Vinagre de uva pago Los Moriles, litro 0,50	

Champagne Pommery y Greno, botella 16'50. Champagne Moet y Chandon botella, 12

Para bodas, bautizos y banquetes, condiciones especiales de devolución

Pidan notas de precios de varias marcas, vinos corrientes y aguardientes

VAPORES CORREOS FRANCESES

De la Société Générale de Transports Marítimes à Vapeur et Lloyd Batino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos, ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCIO

saldrá de Almería el 23 de junio de 1925, para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

Precios en tercera.—De 10 años cumplidos, un entero, 537,50 pesetas, incluido impuestos; de 2 años a 10 sin cumplir, un medio, 272,50, ídem, ídem. Para los de tercera clase comida a la española.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes, si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes, sus consignatarios, HIJO DE RICARDO JIMENEZ, (S. en C.) Boulevard del Principe, 75, Almería, y Cortina del Muelle, 21 y 23, Málaga.

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas (aunque estén hipotecadas) al 5'50 por ciento de interés anual vencido y amortizable de cinco a cincuenta años, a voluntad del peticionario

Estos préstamos no pagan impuesto de utilidades

Para informes y consultas, que se tramitan con toda actividad y reserva, diríjase primeramente a

DON JOSÉ MARTÍN PAYAR

Gran Vía, 5 : Hotel Paris : GRANADA

“Amuebladora granadina”

38 Y 40 GRAN VIA DE COLON, 38 Y 40—GRANADA

Esta Casa ofrece a urted gran surtido en Muebles de todas clases desde los más económicos a los de más lujo, construidos en sus talleres con perfección, elegancia y solidez

Cuantas personas hicieron sus compras en nuestra Casa, la recomiendan y garantizan

“San José” Torres y López Hermanos

Fábrica de Mosáicos, Hidráulicos, Tubos de Cemento, Piedra Artificial :: Cementos Lafarge y Landfort, Azulejos artísticos y ordinarios de primera calidad

Fábrica: Avenida de Alfonso XIII y Ferrocarriles Andaluces, (Fielato de San Lázaro)

Despacho: Gran Vía, 46, y en la Fábrica

Diríjase la correspondencia a TORRES Y LOPEZ HERMANOS, Gran Vía 46, o a DON VALERIANO TORRES, calle Azacayas, 5

MOTORES REX

DE LA CASA RICART & PEREZ

El mejor. El de más rendimiento. El más perfecto. El de mayor seguridad y fácil manejo. El más económico de precio y consumo conocido hasta el día

MAGNETO de alta BOSCH CARBURADOR rápido ZENIT

GRUPOS INDUSTRIALES de combustión interna para Industrias, Marina, Locomoción, Agricultura, Aviación, Automovilismo, etc.

GRUPOS ELECTROGENOS. Moto-bombas, Moto-compresores y los famosos motores «Diesel» de aceites pesados. para riegos y elevaciones de agua hasta Cuatro millones de litros por hora a Quinientos metros de altura.

Un año de garantía. Instrucciones, Catálogos, Venta, Exposición y Depósito exclusivo para Granada y su provincia de estos motores, Almacenes de Maquinaria Agrícola e Industrial, JUAN LEYVA, Mesones, 3 y 5. Apartado de Correos, 46. Teléfono, 286.

GRITZNER Máquinas Gritzner

para Coser y Bordar

Las mejores hasta hoy conocidas

Gran depósito de camas de hierro y maderas y muebles de todas clases

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

Oficinas y despacho: San Mattas números 2 y 4.—GRANADA

Las persianas de gran lujo

Con preciosos dibujos a 5,50 pts. metro cuadrado

Gran surtido en persianas de Crevilente, que no pierden el color y de mucha duración. Esteras de junco de todas clases y tamaños. Se arreglan persianas de todas clases. Es la casa que más barato vende y mejor surtido presenta. Se levantan y limpian alfombras a precios muy económicos

Antonio Más Gómiz

ESTERERIA MADRILEÑA — Salamanca, 14 — Granada

EDICION DE LA MAÑANA

El día político Madrid al día

Cursos de vacaciones

En el ministerio de Estado se han recibido comunicaciones de los cursos de vacaciones que se desarrollaron en Londres, Coimbra, Brusno y otras ciudades, cuyos detalles podrán obtener los interesados dirigiéndose a dicho departamento.

Firma regia

Hoy ha firmado don Alfonso los siguientes decretos:

Fomento.—Disolviendo la comisión nombrada por real orden de 5 de Marzo de 1919, para estudiar la reversion del puerto de Pasajes y el nombramiento de otra comisión cuyos nombres se señalan.

Combinación de personal en el cuerpo de ingenieros agrónomos.

Lo que dice Magaz

A las cinco de la tarde llegó a la Presidencia el marqués de Magaz. Preguntado por los periodistas si era cierto que se había cerrado el Orfeón Catalán de Barcelona, contestó que no sabían nada.

También le interrogaron sobre el cierre del local de la Federación catalana de fútbol, respondiendo igualmente que desconocía la noticia.

Presión enemiga

Al salir al mediodía de Palacio el marqués de Magaz, los periodistas le interrogaron acerca de su permanencia cerca de dos horas en el regio alcázar.

El presidente interino dijo que había tenido que esperar a don Alfonso.

Comunicó que en Marruecos se había vuelto a señalar una presión enemiga, pero que nuestras tropas han reaccionado.

Añadió que en aquellos momentos no sabía más nada de ello.

El centenario de Sagasta

Los elementos liberales han desistido del homenaje que se preparaba a Sagasta con motivo de su centenario, limitándose a depositar solo coronas.

El Consejo del Directorio

A las nueve y media de la noche terminó la reunión del Directorio. A la salida, el general Vallespina, como de costumbre, facilitó a los periodistas referencia de lo tratado.

Dijo que al Consejo habían asistido los subsecretarios de la Guerra, Hacienda y Justicia, que habían dado cuenta de varios asuntos de escaso interés.

Añadió que habían cambiado impresiones respecto de la Conferencia franco-española.

Dijo por último que habían conferenciado telefónicamente con el marqués de Estella, quien les comunicó buenas noticias de Marruecos.

Varias visitas

Esta tarde, a última hora, visitaron al presidente interino del Directorio, el embajador de Inglaterra y los técnicos militar y naval franceses.

Entrega de títulos

Se ha señalado para el sábado la entrega de los títulos de hijos predilectos de Segovia, a los infantes.

El acto se celebrará en La Granja y asistirá la familia real.

Ramón y Cajal en la Presidencia

Hoy visitaron al marqués de Magaz, el señor García Valderrama y el doctor Ramón y Cajal, quien pidió se concediera prórroga para incorporación a filas de un estudiante de Medicina, con objeto de ampliar sus estudios.

Conferencia de don Fernando de los Ríos

En la Casa del Pueblo dió hoy una conferencia el catedrático de la Universidad de Granada, don Fernando de los Ríos, sobre la transformación del socialismo en nuestra época.

Se expresó en términos muy enérgicos, lamentando que en estos momentos los liberales no levanten la voz en defensa de la libertad.

El numeroso público que llenaba el local, aplaudió mucho al orador.

El Consejo del Estado

Hoy se reunió el pleno del Consejo de Estado, bajo la presidencia del conde de Romanones, votándose varios créditos.

La Comisión de Hacienda

Se reunió la Comisión de Hacienda, acordando incluir en el presupuesto próximo 1.991.040 pesetas para el régimen de cabotaje de 1.000 para convertir Parisiana en Instituto de Cancerosos.

Comprad las cortinas, colchones y toldos en la fábrica. Arandas, 7.

Hotel Rosario

JAEN

PLAZAS PARA AUTOMOVILES Autos a los Trens

Muerte misteriosa

En la Casa de Socorro del distrito de Chamberí ingresó Emilio Baños, falleciendo a los pocos momentos.

Reconocido, se le apreciaron diversas heridas en la cabeza.

El Juzgado interviene para esclarecer el suceso.

Suceso sangriento

Esta mañana se ha desarrollado un sangriento suceso en el parque del Retiro entre Jacinto Valenzuela y Manuel Martínez, que eran fraternales amigos.

Este último, aprovechando la confianza que tenía con su amigo, entraba a la casa del primero y en cierta ocasión requirió de amores a la esposa de Jacinto.

La mujer rechazó indignada las pretensiones de Manuel.

Este no desistió de sus propósitos e insistió, y entonces ella se lo comunicó a su marido.

Hoy se encontraron ambos amigos en el Retiro, y al reprimirle Jacinto su conducta a Manuel, éste le dió una bofetada.

Entonces Jacinto sacó una pistola y le hizo dos disparos, hiriendo a su adversario gravemente.

El agresor fué detenido y la víctima conducida al hospital.

Estafador detenido

En la estación del Mediodía, cuando se disponía a tomar el tren a Barcelona, fué detenido el súbdito extranjero Perften Hindurg, de 32 años.

El director de la sociedad de Manufactura metálica le acusa de haber cometido una estafa importante.

Al detenido se le encontraron 24 billetes de mil pesetas y un talón de cuenta corriente por una importante cantidad.

Consejo de guerra contra unos moros

Hoy se ha visto ante el Supremo la causa seguida contra Mohamed Muama y la mora Asia.

Presidió la Sala el general Carbo y actuó de fiscal el señor Piquer.

El Consejo ordinario celebrado en Melilla condenó al primero a cadena perpetua y a ella la absolvió.

El fiscal pidió hoy cadena perpetua para ambos, siendo la de ella conmutable.

Las defensas abogaron por la absolución.

Escritor francés

A primeros de julio vendrá a Madrid el escritor francés Paul Clauvé, que hasta ahora era representante de Francia en el Japón.

Dicho literato dará una conferencia en la Residencia de estudiantes.

Regreso de aviadores

En el campo de Getafe aterrizaron hoy los 12 aviones que han estado en Portugal.

Con ellos viene el oficial lusitano Carlos Lengui.

Vista de un recurso

Ante la sala segunda del Supremo se ha visto hoy el recurso contra el letrado señor Barriovero Herrens, por las palabras que pronunció en la defensa en el asesinato del gerente de los Altos Hornos de Bilbao.

Al procesado se le pidió un año, ocho meses y un día.

El ex ministro señor Cierva defendió al procesado, demostrando con argumentos que no está comprendido en el artículo del código señalado por el fiscal.

La vista quedó conclua para sentencia.

Los atropellos de automóviles

En el Gobierno civil han facilitado una nota dando cuenta de que la Sociedad «La Velocidad» ha presentado un escrito pidiendo que se adopten medidas para que se eviten los atropellos, pero que no se les recoja.

Conferencia de Alcalá Zamora

En los salones de la Unión Mercantil ha dado una conferencia el ex ministro don Niceto Alcalá Zamora.

Versó sobre la teoría del comercio actual.

Fué muy aplaudido.

El tiempo

Se reciben noticias de toda España dando detalles del intenso temporal reinante.

En Almería y Badajoz especialmente, las pérdidas producidas por los destrozos son cuantiosísimas.

De Marruecos

Rumores sobre propósitos rifeños

Paris 23

Se acogen con reserva rumores de procedencia inglesa de ciertas manifestaciones hechas por Abd.

PUEBLOS DE LA COSTA

Un amigo me dice: ¿No has visto los pueblos catalanes de la costa, altos, típicos y silenciosos? Pues mañana, que es festivo, levántate con el sol en la estación y espérame y haremos una excursión hasta la Caleta.

Al día siguiente, mientras me levantaba pensaba con satisfacción en el viaje. Sorprender a los pueblos en su despertar callado y monótono; ver cómo se abren las puertas de las casitas blancas y modestas, por donde asoman rostros lozanos, frescos y arrebolados, como fruto espléndido y sano.

Unos minutos más tarde llegamos a Caletilla. Una villa pequeña, limpia, con casas bajas, de gente humilde, saturados de sol y de yodo marino.

Nos sentamos en la arena, cerca del mar, junto a unas barquitas que cotidianamente corren la aventura de los bruscos temporales, y gozamos de la excurción del ambiente vivificador y de la placidez casi bucólica, empezamos a destapar nuestros paquetes de frugal comida, que sabe a manjar delicioso y a banquete de gourmet.

Y es el glorioso de ayer, que en el regazo maternal juega con los pies descalzos y colorados, es mañana un pescador valiente que desafía las furias del mar, y cuando pasan años tiene una aureola de prestigio, y en el pueblo le llaman el «lobo marino» y le miran como un ser superior...

Es el fruto de aquella mujer rolliza, de carnes ptreas y fuerzas de gigante, que antes temprano sus puertas, por donde entra, pleno y sin rodeos, el sol que les hace fuertes, sanos, de bronce...

Mientras pienso estas cosas, el tiempo transcurre y me doy cuenta, al salir a la calle, que faltan sólo unos minutos para la salida del tren, y he de coger un «taxi».

El primer tren, que sale a las seis, está lleno, abarrotado de gentes que van a pasar la fiesta, por los pueblos limitados. Arranca el convoy y llegamos a Badalona a los cinco minutos. Esta ciudad, cercana a la urbe, semeja un barrio extremo de la capital, y tiene tráfico y movimiento urbano.

Sigue la marcha el tren, lamiendo la orilla del mar, que parece rendir acatamiento a su paso; sólo en algunos trozos llega hasta los rieles, manso, suave, cariñoso, cual si fuese el murmullo de un idilio. Comienza el desfile de pueblos. Todos blancos, frente al mar, con su calle Mayor, por donde atraviesa el tren; su paseo largo, de ringleras de árboles, por donde pasean los veraneantes y las niñas sonadoras que esperan la arribada, en fantástica carabela, de su doncel romántico. Blancos los pueblos, como tendidos frente al azul mediterráneo, en un sueño placentero de años y siglos. Asoman por algunas casas largos palos, que son las armas y los útiles de los pescadores: remos, cañas de pesca...

Cruzamos Mataró, la ciudad histórica y noble, de aspecto antiguo, laboriosa y activa. Luego, Arenys de Mar, pueblo, diáfano, con su hotel pintoresco, entrado en el mar, levantado sobre riscos y rocas, cuyo nombre de Hotel Calvario le hace mrgno, respetable y sencilla y noble, donde transcurre, plácida y silenciosa,

Para asuntos que le interesan deben presentarse el mozo José Fernández Jiménez; los soldados que fueron de Lituania, Gregorio Vigil Benito, Policarpo Román López, Juan Aznar Megias, Sebastián Andrés Fernández y la s herederas doña María de la Purificación Jiménez Benito y doña Angustias Sánchez Moreno.

JOSÉ MARTÍN DÍAZ

Banco Hispano-americano

SUCURSAL DE GRANADA CAMBIOS DE AYER

Table with exchange rates for various currencies and bank services. Columns include 'Plas.' and 'Cts.' with values for items like 'Interior 4 por 100', 'Amortizable 5 por 100', etc.

AYUNTAMIENTO

NEGOCIATO DE QUINTAS

Para asuntos que le interesan deben presentarse el mozo José Fernández Jiménez; los soldados que fueron de Lituania, Gregorio Vigil Benito, Policarpo Román López, Juan Aznar Megias, Sebastián Andrés Fernández y la s herederas doña María de la Purificación Jiménez Benito y doña Angustias Sánchez Moreno.

De Barcelona

Choque de autos

En la Avenida de Alfonso XIII chocaron hoy dos automóviles, resultando en el accidente tres personas heridas.

Regreso del Gobernador

Ha regresado de Madrid el Gobernador civil, siendo recibido. Justificó ante los periodistas que le interrogaron el cierre del Orfeón catalán.

Una carta dirigida a Abd-el-Krim

En el correo de Francia ha llegado a esta administración una carta de procedencia alemana dirigida a Abd-el-Krim.

Como aquí no hay orden de que sea interceptada esta clase de correspondencia, la carta ha sido enviada a Madrid para que resuelva la Superioridad.

Comprad los trajes para cocheros y mecánicos en la fábrica Arandas, 7.

Noticias y sucesos de toda España

Movimiento de vapores

Vigo 23. Esta mañana ha llegado una escuadrilla de contrabateros franceses que atracarán en Villagarcía, para dirigirse después a África.

También ha fondeado el vapor «Isleño». El vapor «Aragón» que iba a salir para Barcelona, ha zarpado para Málaga cumpliendo órdenes del Gobierno.

Inundación en Córdoba

Córdoba 23. Por haberse desbordado el río Guadalquivir, se inundó parte de la ciudad. El agua llegó a subir a un metro de altura, costando gran trabajo salvar a los vecinos.

No han ocurrido desgracias personales. Una mujer hiere a su marido

Córdoba 23. En Villanueva del Duque la vecina Ramona Rodríguez riñó con su marido Juan Expósito, al que causó varias heridas graves.

Cuando la agresora era llevada a la cárcel, hirió a varios niños que la increparon.

Consejeros en libertad

Bilbao 23

En la mañana de hoy el Juzgado ha comunicado el auto de libertad a la mayoría de los ex consejeros del Crédito de la Unión Minera.

Quedaron en la cárcel solamente don Juan Muñoz y el marqués de Arsloneta.

Acto heroico de un carabnero

Cádiz 23. Cuando se hallaba en el muelle «Reina Victoria» el carabnero Ginés Soriano realizó un acto heroico, que está siendo muy elogiado.

Un individuo, llamado Francisco Martínez Navas se cayó al mar, víctima de un ataque de epilepsia. El carabnero se arrojó al agua, logrando salvarle.

El estado de Martínez Navas, que se encuentra en el hospital, es grave.

Descubrimiento de un crimen

Valencia 13. Se ha identificado el cadáver que fué hallado a orillas del río Turia.

Se trata del súbdito alemán Alexis Prugelman, natural de Baden. Este se hospedaba en una pensión alemana, y hace varios días salió a pasear con varios compatriotas, llevando alhajas de considerable valor.

El cadáver presenta tremendas contusiones producidas por un palo y grandes deterioros en la ropa producidos seguramente por la lucha que hubo de sostener con sus agresores, los que se arrojaron al río.

La Guardia civil practica gestiones para el esclarecimiento total del hecho y detención de los autores.

El mejor matamoscas papel FANGLEFOTO

COLONIAS ESCOLARES

¡Acordaos de los niños! Del árbol frondoso de la caridad han surgido varias instituciones encaminadas a realizar la obra cristiana, patriótica y salvadora de protección a la infancia desvalida, y entre estas, las colonias escolares benéficas por la sociedad que recibe mediante ellas grandes beneficios.

Las colonias de niños combaten ese ejército de enfermedades encargadas de pasar a cuchillo a esa porción, la más adorable de la humanidad, en cuyos débiles organismos se ciban como vampiros insaciables que no se hartan de chupar el jugo de sus venas con absoluta soberanía.

Noticias militares

Presentación. Se interesa la presentación en las oficinas de este Gobierno Militar de Luis de Prada Blanco, cualquier día laborable, de diez a doce de su mañana, para comunicarle asuntos de su mayor interés.

el Krim, que dice aceptaría la paz solamente por la zona francesa, en caso de que ésta fuera ventajosa para los rifeños.

Detención de caides

Rabat 23. Dicen de Asir que Abd-el-Krim ha ordenado la detención de doce caides como consecuencia de los ataques en Benkarrich.

Comprad las Sábanas y Ropa Blanca en la fábrica Arandas, 7.

Extranjero

El conflicto minero

Londres 23. En vista de no haberse llegado a un acuerdo, los comités mineros y propietarios de minas han convocado a un congreso especial para el 3 de Julio.

Los mineros se resisten a cumplir el acuerdo de aumento de las horas de trabajo.

Yacimiento de platino

Joanesburgo 23. Un súbdito italiano ha descubierto un filón de platino a 60 kilómetros de Salsbury.

Destroyers a flote

Londres 23. Han sido puestos a flote ocho destroyers alemanes, hundidos en Yeata durante la gran guerra.

Los sucesos de China

Hongkong 23. La mayoría de los bancos han cerrado por temor a que se aglomere el público para retirar su dinero.

La policía custodia los edificios bancarios.

Delito de alta traición

Roma 23. El Congreso fascista ha pedido comparezcan ante el condé de Sforza; acusado del delito de alta traición.

Debate en la Cámara inglesa

Londres 23. Los periódicos dedican profunda atención al debate que mañana se entablará en la Cámara de los Comunes, sobre el pacto de Seguridad.

El ministro de Negocios Extranjeros Mister Chamberlain, pronunció un discurso exponiendo la situación, como preliminar del debate.

Horrorosa tempestad de nieve

Bueno Aires 23. Ha descargado sobre la capital

y comarca una intensísima tempestad de nieves, que ha causado grandes destrozos en los edificios, habiendo perecido tres personas a consecuencia de accidentes producidos por tan terrible nevada.

En los campos han sido diezmadas las ganaderías y ranchos, calculándose las pérdidas en millones de pesos.

Los diputados no serán periodistas

Roma 23. En la Cámara de los Diputados ha sido aprobado un proyecto de ley que prohíbe ejerzan cargos de responsabilidad en la prensa los diputados.

Otra sesión borrascosa

París 23. En la Cámara de los Diputados pronunció hoy un discurso el jefe del Gobierno.

Comenzó diciendo que iba a exponer claramente la situación de Marruecos.

Declaró que el Gobierno procurará ahorrar sangre a la nación y que antes ha habido otras guerras mucho más cruenta que esta.

Manifiesta que excitar al pueblo para que pida la paz, es alentar al enemigo.

Habla de la colaboración que se trata de establecer con las tribus de la orilla derecha del Uarga.

Dirige ataques a los comunistas por estar en contacto con Abd-el-Krim e invita a los socialistas a adherirse al plan del Gobierno.

Aiude al señor Doriot y sus palabras provocan un tumulto de protesta entre los comunistas.

Doriot se defiende, entablándose un verdadero cuerpo a cuerpo con Painlevé, quien termina por retirarse.

Las palabras del diputado comunista son ahogadas por la protesta de la mayoría de la Cámara.

El señor Berthon interviene dirigiendo ataques a España, de la que dice que es la que ha arrastrado a Francia a esta guerra.

El debate termina en medio de gritos de protesta de una y otra parte.

Medidas contra los periódicos comunistas

París 23. Se ha suspendido por acuerdo del Gobierno la publicación de varios periódicos comunistas, habiéndose hecho la filiación de todos sus redactores, como asimismo una revisión de todos los artículos publicados con motivo de la efervescencia rifeña, y las medidas del Gabinete para contrarrestarla.

BALNEARIO TERMAS PALLARES

INDICADOR ECONÓMICO

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS De 1 a 8 palabras, 30 cts. Cada palabra más, 5 cts.

- HOSPEDAJES: Horat Nuevo Oriente, Parí, 2.-Granada. CONTINENTAL. Departament para familias, higiene y pulcritud. Alhórfiga, 8. PENSION CONTRERAS. Servicio esmerado y económico. Navas, 10. PENSION IBERICA. Comida a la carta. San Matías, 15. PENSION NOGUERA. Casa para viajeros. Precios módicos. Es. do del Carmen, 1. PENSION AVILES. Higiene, confort. Precios moderados. Coches, 3. VENTAS: ACEITES de vaselina para farmacia. Busquets Hermanos.-Sevilla. CILINDROS para limpieza de maquinaria. Busquets Hermanos.-Sevilla. ACEITE soluble para trabajar metales. Busquets Hermanos.-Sevilla. CURSOS exclusivos se elaboran en Buñolera Moderna. Salamanca, 3. Cuando un automóvil da el adiós al resqueamiento, el aceite va lubricando el motor. Auto-Oil.

La Revista de Modas La Moda Práctica es la más solicitada por el público, por su sencilla confección.

- SEÑORAS: El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valley Usadlas por higiene y para evitar contagio DROGUERIA CENTRAL Angel Sánchez Hernández REYES CATÓLICOS 44. SE VENDEN 4000 sillas nuevas a la terminación de las fiestas. Razón: Conserjería Centro Artístico o calle Navarrete núm. 1. 2 PESETAS camisas de señora. 215 PESETAS corte de vestido. LA VERDAD Tejidos y Confecciones. Calle Baja número 39.

LA ESTRELLA DE ORO La ropa que tenga que teñir o que limpiar mándala al tinte "La Estrella de Oro". Es la Casa que reúne todas las condiciones para satisfacer al cliente, a los precios, que a continuación se indican: Por un traje de caballero, lavado al seco y planchado. 6 pesetas. Por una americana, ídem, ídem. 3 " Por un pantalón, ídem ídem. 2 " Todas las demás prendas a precios convencionales Trabajo garantizado Casa de confianza Carrera del Genil, 47 y Plaza Nueva, 2.-GRANADA

Aconsejamos a nuestros lectores usar la PASTA NIX para afeitarse pronto será puesta a la venta. Con su uso se afeitarse rápidamente e higiénicamente y conservarán su epidermis en buen estado

ANISOSA Suero preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Constituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Solución Benévola de glicerol - fosfato de cal con tiosulfato. Tuberculosis, bronquitis, catarras crónicos y de bilidad. DEPOSITO Dr. Benedicto. San Bernardo, 11, Madrid DE VENTA Farmacia de Don Nicasio Montes Garzón Reyes Católicos, 20.-Granada

CODORNIU SELLAS DE CORREO DE CHINCHES Un frasco patentado de AKANTROL las extermina para siempre. Premiado en todas las Exposiciones de Higiene y reconocido como el mejor antichinche del mundo. Prospección y venta: Carmelo Muñoz, Pescadería, Plaza de Bib-Rambila. Drogue-ia. EL LIBERAL Y HERALDO DE MADRID Todo el que se suscriba a "EL DEFENSOR DE GRANADA" Lo recibirá gratis hasta último de mes